# 上海沽治報

Shanghai Law Journ

递 法 治 力

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6781 期 2022 年 6 月 7 日 星期二 农历五月初九 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

#### 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议昨举行

## 紧盯降新增防反弹 全力推进扫尾清零

- 全市疫情防控指挥体系必须持续保持 激活状态,确保必备的资源和力量配 备,在灵敏的监测预警、快速的应急 处置、严格的社区管控、全方位的自 我防护上下更大功夫
- 要有序推进复工复产、复商复市、复学复课,全面恢复全市正常生产生活秩序
- 要进一步做好常态化核酸检测服务工作。采样点要应开尽开、优化布局,强化采送检报全流程协同,建立健全问题及时发现、有效解决的闭环机制,更好服务群众需求

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导 小组会议昨天下午举行。市委书记、市疫情 防控工作领导小组组长李强主持会议并讲 话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。市委副书记诸葛宇杰出席会议。

会议听取近期本土疫情处置情况汇报, 研究部署有序推进复工复产、复商复市、复 学复课和常态化核酸检测等重点工作。

会议指出,要深人贯彻落实习近平总书 记重要讲话和指示批示精神,毫不动摇坚持 "动态清零"总方针,毫不放松抓好常态化 防控,持续紧盯降新增和防反弹,全力推进 扫尾清零,以更实更细的工作措施守牢疫情 防控防线,巩固和扩大来之不易的防控成 果,奋力夺取大上海保卫战的全面胜利,努力做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两 手硬、两手赢。

会议指出,全市疫情防控指挥体系必须 持续保持激活状态,确保必备的资源和力量 配备,在灵敏的监测预警、快速的应急处 置、严格的社区管控、全方位的自我防护上 下更大功夫。扩大重点人群监测覆盖面,完 善多渠道监测预警机制,发挥核酸检测哨的 预警作用。争分夺秒、事不过夜做好应急处 置,严格落实"2+4+24"。按照"四应四 尽"要求,从严从细从实抓好社区管控。加 强科普宣传和舆论引导,让做核酸、勤扫 码、打疫苗、戴口罩、常洗手、多消毒、少 聚集成为自觉行动。要认真梳理分析疫情防 控中的经验教训,全面深入客观开展评估, 全力以赴把各项工作做得更好。

会议指出,要有序推进复工复产、复商复市、复学复课,全面恢复全市正常生产生活秩序。加快推进经济恢复和重振,进一步提升复工率、达产率、开业率。已经明确的政策要靠前发力、持续加力,切实为各类企业输血补气、强身健体。严格落实校园防控举措,抓细抓实每个环节、每个流程,全面筑牢校园安全防线。

会议指出,要进一步做好常态化核酸检测服务工作。采样点要应开尽开、优化布局,强化采送检报全流程协同,建立健全问题及时发现、有效解决的闭环机制,更好服务群众需求。全面压实行业监管责任、各区属地责任和企业主体责任。加强对采样点的飞行检查,确保采样过程规范、安全、可靠。

相关市领导出席会议。

### 上海公安全力做好返校安保



#### □见习记者 陈友敏

本报讯 昨天是全市高三、高二年级学生返校复学第一天。上海公安机关主动对接市教委相关职能部门,从严落实全市复学校区校园安全防范工作。据悉,昨天返校复学首日,上海公安机关共组织5000余名民警、辅警等安保力量,共同参与并顺利完成返校复学首日护校工作。

昨天早上7点半左右,位于江苏路的上海市第三女子中学门口,高二、高三年级学生陆续按计划时间分批次到校。由于疫情防控要求,来校复课学生不能搭乘公共交通,

因此送学生上学的私家车明显增多。"往前再 开一些,这里公交站点不要停,到前面再将学 生放下来。"长宁交警支队一大队民警不断引 导家长将车辆停靠在江苏路临时设置的停车区 域,避免造成校门口的拥堵。

长宁交警支队一大队队长陆捷告诉记者, 为确保主干道江苏路的通畅,交警部门在沿线 增派了多名警力,尤其是学校周边的武定路及 愚园路路口,加强临近路口车辆的通行效率, 同时确保校门口临停车辆能够"即停即走"。

图为昨天上午,市第三女子中学校门口,民警、交警联合开展高二高三复课护校工作

记者 王湧

#### 上海新增社会面3例本土确诊病例

最小5岁,三地列为中风险地区

■ 详见2版

### 火线集结 就地"转岗"共同战"疫"

浦东检察院干警文员投身抗疫大考

□法治报记者 陈颖婷

此轮上海疫情中,浦东新区人民检察院的干警、文员脱下"检察蓝",穿上"志愿红",投身这场抗疫"大考"。3月10日以来,浦东检察院干警文员累计参加志愿服务4797人次,其中39名干警文员参与转运工作,82名干警文员火线集结,集中支援街道战"疫",15名干警文员进驻7处方舱,153名干警就地"转岗",响应"党员双报到"号召,主动到居住地所在社区报到。

突如其来的疫情,让喧闹的人才公寓 按下了暂停键。一时间,核酸与抢菜取代 了原本的加班与出差,成为了公寓住户们 的日常。浦东检察院干警俞雯慧第一时间 加入了志愿小分队。很快,她发现了问 题:随着物流快递的恢复,源源不断的物 资涌入,给人手本就捉襟见肘的物业带来 了不小的工作压力。

时值街道号召党员干部下沉,俞雯慧便提出将"安全运输员"作为上岗的第一站。"五一"假期第一天,包括俞雯慧在内的5名下沉干部早早换上了党员志愿者红马甲,开启了运输流水线。收发、消杀、整理、清点、配送,一车又一车的快递,一箱又一箱的物资,被大家按楼栋分门别类地装车,再推送至各栋楼下,整整齐齐地摆放在楼栋门口。遇到保质期较短的食物或者易碎物品,志愿者们会摁响门铃,告知住户尽快下楼取件。

"有一群人在封控期间十分重要,却也容易被忽视。"俞雯慧所在的下沉党员小分队发现,长达几十天的小区封控,对小区后勤保障人员的考验更甚。从"倒班"变成"常驻",对"团购"和各类抢

菜 APP 又不熟悉,保洁阿姨和保安大叔们的生活遇到了很大困难。他们呼吁各楼栋群、团购群开启"帮助后勤保障人员行动"。大家在短时间内为公寓的保洁阿姨、保安大叔、维修师傅等 35 人送去了各类物资和

食品,帮助这些曾经帮助过、服务过公寓 住户的人们。

4月11日,郑回青接到了去方舱的任务。4月14日,他和其他单位的7名党员志愿者组成方舱管理团队到达点位。他们与医护团队、维稳团队召开会议,就方舱建设、舱内管理、后勤保障、医废处理等问题进行讨论分工,优化管理流程。

4月15日,这个方舱迎来首批"住户",郑回青和队员全程跟踪,及时处置在接收过程中的突发事件。转运大巴一辆接着一辆,第一天的接收过程从下午3点一直持续到次日凌晨4点,共接收患者近千人。等当天最后一名患者人住后,他们已经疲惫不堪。但郑回青却说:"医护人员更辛苦。这个方舱的医护人员是来自江西的援沪医疗团队,总共40来人,轮流24小时值班,每个班次都要负责近2000名患者。"

4月20日,有一部分患者已经符合解离条件。郑回青和队友连夜进行汇总人员清单整理,确保解离人员信息准确无误,打印解离告知书和解离交接单,联系所属街镇确定相关转运车辆批次、时间、地点等信息。望着驶离的大巴,郑回青的心情都跟着松快了起来:"只要团结一心、众志成城,病毒早晚得'服软'!"

有了前面人舱出舱的实践,方舱管理团队慢慢摸索出管理经验。之前舱内有名患者是记者,在方舱隔离期间写了篇报道,讲述了自己一家三口在方舱的亲身经历,也记录下了方舱管理团队"变着花样"提升服务的用心。巧的是,之前郑恒青的同事、浦东检察院的未检检察官们为孩子们筹集来的小书桌,也被记者以亲历者的身份,记录在了这篇报道里。

